



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

13869196706

## 山东高招会高职(专科)场济宁、曲阜火爆开场

# 现场“问招”，家长、考生收获多

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘凯平 易雪 崔常松

7月24日至25日，2021山东高考招生咨询会高职(专科)场(以下简称山东高招会)分别在济宁体育中心和曲阜市第一中学开幕。这是继6月份2021山东高招会(本科)综合场后，齐鲁晚报·齐鲁壹点为广大学子准备的又一份厚礼。



扫码看视频。



扫码看视频。



曲阜现场招生人员在向考生介绍专业。

### 招生教师“支招”忙 分数、专业最受关心

当日上午8时多，山东高招会现场已挤满前来咨询的考生和家长，各大院校负责招生的教师忙得不可开交。山东科技职业学院负责此次高招会招生的臧金伟告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，考生和家长最关心的问题还是分数、专业发展方向以及是不是公办院校，“普通类二段线上考生，均可填报我校的普通类、校企合作类、中外合作办学类相关专业，学院预计普通类专业380分左右，校企合作类专业240分左右，中外合作类专业160分左右。”

全国优质高等职业院校、山东商业职业技术学院也参加了本次山东高招会。该校辅导员邢展华着重介绍了该校的大数据

与会计、物联网应用技术、食品检验检测技术三个专升本专业，“现场考生都对这三个专业很感兴趣，学校专升本专业的学习氛围也很好。”邢展华透露，作为省内知名的老牌职业院校，该校的录取分数线在450到500之间，略高于本科线。

### 三伏高温热情不减 全家出动忙“问招”

24日上午10点多，考生张永超手里已经拿了一叠厚厚的招生简介，今年他的高考分数不是特别理想，上个月的本科场他也过来咨询了几个院校，都没有给到张永超肯定的答复。“我之后就把目光投向了高职以及专科学校，我高考科目偏理科，所以倾向于计算机、人工智能等专业。”张永超说，这些专业也是最近几年比较热门的专业，就业前

景也比较好。

家在兖州的李女士，一家人早早地驱车赶到了25日曲阜一中，儿子王新宇今年刚参加完高考，由于发挥失常，分数没有达到本科录取线，一家人希望通过高招会现场“问招”，给王新宇选择一个心仪的专科学院。“那您今天可以多看几所学校，收集一下资料，看看孩子适合而且喜欢的专业，回去整合一下，再做选择。”在青岛工程职业学院的招生教师耐心地为李女士一家人“支招”。

三伏天的高温丝毫没影响到两场高招会上考生及家长的热情，每个院校的展台前都站满了前来咨询的考生和家长。“昨天济宁场我们也去了，再加上今天看的学校，有将近20所，让我和孩子也算有了‘定心丸’。”在曲阜场上，考生家长王女士手里拿着一摞学校招生资料，正在和

女儿商量报考的学校。

### 曲阜现场火爆依旧 专本连读颇受青睐

7月25日上午，2021山东高考招生咨询会高职(专科)场在曲阜市第一中学火爆开场。在这场高招会上，山东交通职业学院、淄博职业学院、济宁职业技术学院等近40所省内外高职高专院校招生负责人就招生政策、志愿填报、就业方向等问题为现场考生解疑答惑。

“来专科场咨询的考生及家长，大部分比较关注毕业后的就业方向、录取分数和收费标准等问题，我们也建议考生在报考时，应根据兴趣原则、优势原则以及利益原则来选择，毕竟将来选择这个专业就业形势怎么样，是对考生有影响的。”济宁职业技术学院招生教师纪老师介绍，作为本地院校，颇受一些考生及家长的关注，而其中像学前教育、信息技术类、机电类专业比较热门，而一些专本连读的专业前来咨询的考生也很多。“像专本连读的录取分数，我们保守估计，考生成绩在450分以上，是有很大的机会被录取。”纪老师说。

### 一众院校悉数到场 家长考生现场咨询

根据山东省教育厅发布的山东具有招生资格的151所高校名单，2021年山东省内具有招生资格的高职院校共有81所。我省还是入围教育部“双高计划”高校最多的省份之一，共有15所高职院校入选。

除了这些学校，有一些高职院校虽然不是“双高计划”院校，

但在高水平专业群建设方面毫不逊色，专业特色也十分鲜明，在山东省公布的高职院校高水平专业群建设单位名单中，很多学校都有专业群入选，比如山东医学高等专科学校、山东中医药高等专科学校、菏泽医学专科学校、山东电子职业技术学院、山东信息职业技术学院、山东传媒职业学院、山东城市建设职业学院、山东化工职业学院等，这引些院校都出现在了高招会现场。

根据往年的招生录取情况，往往有一些分数超过一段线的考生没被本科院校录取，对于这些考生来说，高职院校的“3+2”本专科贯通培养专业是一个不错的选择。所谓“3+2”本专科贯通，就是在高职学校读三年后通过转段考试进入衔接的本科学校再读两年，便可以取得本科毕业证。相对于专升本考试，“3+2”本专科贯通培养专业转段考试的成功率要高得多。这类专业，在两场高招会中，也经常被家长和考生问起。

在往届的高招会上，很多考生和家长也对本科高校中的专科专业十分感兴趣。在本届高招会上，山东女子学院、齐鲁师范学院、山东农业工程学院、潍坊科技学院、山东协和学院、齐鲁医药学院、潍坊理工学院等一众本科学校也都参展，解读各个学校的专科招生计划情况，为各位考生“把脉问诊”，提供报考建议。

除了省内高校，部分在山东有招生计划的省外专科学校也出现在高招会现场，比如江苏城乡建设职业学院、江苏航空职业技术学院、江苏农牧科技职业学院、江苏商贸职业学院等。



家长在招生教师指引下加入院校咨询群。